
 

Primer Examen Departamental 
Estructura de la Materia. Trimestre 12 P 

 

Nombre: ___________________________________________________________________________ Matrícula: ________________________ 
 
Instrucciones: 

 No está permitido el uso de calculadora, teléfono celular ni de reproductores de música o video. 
 Sólo podrán abandonar el salón una vez que hayan entregado el examen.  
 Si en alguna de las preguntas en la que se te pida justificar la respuesta, ésta no se incluye, se 

considerará incorrecta. 
 Contesta directamente en estas hojas 

 
1. Observa la siguiente figura que muestra la energía cinética (Kmax) del electrón emitido, en función de la 

frecuencia de la luz incidente en el efecto fotoeléctrico para el sodio (Na) y el potasio (K). A partir de los datos 
mostrados, responde a las siguientes preguntas. 

 

  
a) ¿Cuál es la frecuencia mínima a la que emite electrones cada metal (nota que la escala es por 10

14
)? 

Respuesta:  
 
 
 

b) Si la energía de unión para el Na es 1.9 eV y la del K es 2.2 eV. ¿Cuáles serán las energías de los fotones 
que lleven a una misma velocidad de los electrones emitidos para ambos metales?  
Respuesta: 
 
 
 

c) ¿Qué significado físico tiene la pendiente de las rectas que hace que sean paralelas? 
Respuesta: 
 
 
 
 

2. Para el fósforo (P): 

a) Escribe la configuración electrónica del estado basal. Respuesta: 
 

b) Dibuja la estructura de puntos de Lewis   Respuesta: 
 

c) ¿Es diamagnético o paramagnético? Explica por qué. Respuesta: 
Explicación: 

 
 
  



3.  
a) Compara la energía de ionización, la afinidad electrónica y el tamaño del fósforo (P) con las del sodio (Na). 

Explica tu respuesta. 

Respuestas: 

Energía de ionización: 

Explicación: 
 
 
Afinidad electrónica: 

Explicación: 
 
 
Tamaño del átomo: 

Explicación: 
 
 

b) Si se unieran fósforo (P) y cloro (Cl), ¿de qué tipo sería su enlace: iónico, covalente o metálico? Explica 
por qué. 
Respuesta: 

Explicación 

 
 
 
4. Para cada una de las siguientes transiciones electrónicas en el átomo de hidrógeno:  

i) n=7  n=1   ii) n=7  n=6  

a) ¿El átomo emitiría o absorbería un fotón? 
Respuestas 

i)     ii) 

b) ¿En cuál de ellas el fotón tendría una mayor longitud de onda? Justifica tu respuesta. 
Respuesta: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
5. Relaciona las columnas 

i. Estado imposible de boro (B)       1s
2
2s

2
3d

1
                (    ) 

ii. Estado basal de B       [Kr]4d
10

5s
2
5p

4
         (    ) 

iii. Estado excitado de B       [Kr]4d
10

                   (    ) 

iv. Se       1s
2
2s

2
2d

1
                (    ) 

v. Ag
1+

         [Ar]3d
10

4s
2
4p

4
         (    ) 

       [Kr]4d
9
5s

1
                (    ) 

        1s
2
2s

2
2p

1
               (    ) 

 



 


